

# Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Среда, 2 ноября 2005 года № 207 (10792)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



## Внимание, охота!

В Сургуте открылся сезон охоты на пушного зверя.

СЕГОДНЯ



## Спартакиада подводит итоги

В учебном центре УВД Ханты-Мансийского округа, который расположен в Сургуте, будут подведены итоги спартакиады, посвященной Дню российской милиции.

ЗАВТРА



## Актуальные проблемы дошкольного образования

В 11.00 в МДОУ № 40 «Снегурочка» начнется пресс-конференция директора муниципального учреждения «Управление дошкольными образовательными учреждениями» Елены Расуловой.

# Дольщики жалуются на Евгения Барсова

Продолжение темы на стр. 3



«...По всему городу появляются рекламные баннеры с лицом Е.В. Барсова. На мой неискушенный взгляд, данная акция проводится с целью популяризации личности для дальнейшей политической жизни... Вот только сразу появляется вопрос: зачем нам еще один политик, учитывающий и обслуживающий права власти имущих, а не рядовых граждан?...»

## Спрос на льготы пока невелик, или Добро пожаловать за путевками!

Люди до сих пор пребывают в растерянности: куда идти за решением своих проблем, которые до вступления в силу Федерального закона «О государственной социальной помощи» в редакции от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ являлись прерогативой социальных служб города и района? Сегодняшняя публикация - одна из первых в разъяснительной кампании, она посвящена вопросам санаторно-курортного лечения льготников.



Читайте на стр. 4, б

## ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

2 ноября

Ночью и днем переменная облачность, слабая метель, на дорогах гололедица. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Похолодание. Температура ночью -6, -8 градусов, днем -4, -6 градусов.

Давление в течение суток будет расти.

3-4 ноября

ПО ОКРУГУ переменная облачность, без осадков. Ветер от юго-восточного до северо-западного, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -4, -9 градусов, днем -5 градусов.

В прошлом

Минимальная температура 2 ноября была зарегистрирована в 1959 году (-31,9 °C), максимальная - в 1955 году (+6,3 °C).

ОАО «РГ «Сургутская трибуна» АГЕНТЫ  
на период подписной кампании  
требуются ПО ПОДПИСКЕ

Тел. 22-04-06.  
Ул. Маяковского, 12а.  
Отдел подписки.

Удобный, свободный  
график работы,  
достойная оплата



9000226891

**Европа** 51-55-55

Готовые сертифицированные компьютеры  
**ZS** от 8990 руб.

ул. Островского, 14/2  
с 10.00 до 19.00 (без обеда).

2 НОЯБРЯ 2005 года, стр. 2

## НОВОСТИ

**Новый сезон на новой площадке**

Четвертого-седьмого ноября в Сургутском музыкально-драматическом театре открывает-ся новый сезон.

В эти дни, в излюбленный час музы - в семь часов вечера - пройдет премьера героической комедии «Сирано де Бержерак» по пьесе Э.Ростана (режиссер-постановщик - Владимир Матиченко). Напомним, теперь постоянная площадка СМДТ - бывший ДК «Магистраль».

В роли главного героя занят актер Иван Косичкин.

Роксану («роль, о которой мечтает каждая женщина», отмечают театры) сыграет Юлия Мацорак. По словам Владимира Матиченко, эта пьеса привлекает его своим суперконструктивным содержанием: в классике и по сей день удается открывать новые грани.

Работа над спектаклем продолжалась в течение трех месяцев. 20 ноября СМДТ представит «Сирано де Бержерак» на V театральном фестивале «Чайка» в Ханты-Мансийске.

**Мария Уварова.**

**Рамазан завершается**

Завтра в 9 часов утра в соборной мечети Сургута состоится праздничная молитва в честь завершения священного месяца Рамазан.

Муфтий ХМАО Тагир хаэрят Саматов обращается ко всем руководителям городских предприятий всех форм собственности с просьбой отпустить своих сотрудников-мусульман с работы на время праздничного намаза.

Третьего ноября для мусульман начинается праздник разговления - Ураза-байрам, который знаменует окончание трудного периода поста. Длится он 3-4 дня. В число ритуалов входит праздничная трапеза, раздача милостыни, поход в гости.

**Елена Тюменцева.**

**Профсоюзы намерены «разобраться» с ЖКХ**

Сургутский райком Нефтегазстройпрофсоюза РФ в связи с непрекращающимися жалобами от граждан на ближайшем заседании намерен рассмотреть вопрос об оплате жилищно-коммунальных услуг. Об этом «СТ» заявила руководитель комитета Альбина Цыкина.

Как она пояснила, до недавнего времени при администрации города существовала специальная комиссия, контролирующая тарифы ЖКУ, куда входили и представители профсоюзов. В течение последних полугода лет им удавалось сдерживать рост тарифов ЖКУ, однако, с начала года комиссии по непонятным причинам ликвидировали. Поэтому, по словам А.Цыкиной, теперь, прежде чем делать выводы о правомерности действий администрации, нужно детально разобраться в новом Жилищном кодексе.

**Александр Данилов.**

**Дмитрия Макушенко исключили из КПРФ**

Глава Сургутского района Дмитрий Макушенко исключен из рядов КПРФ.

Такое решение в сургутском городском отделении партии было принято накануне в ходе общего собрания большинством голосов присутствующих коммунистов первичного отделения организации. Решение принималось на основании устава партии.

Как подчеркнули в сургутском отделении КПРФ, Макушенко фактически утратил связь с партийной организацией, не уплачивал членских взносов. Кроме того, говорят коммунисты, на выборах главы Сургутского района в марте 2004 года кандидат Макушенко посчитал для себя более удобной поддержку партии «Единая Россия» и был даже зачислен в резерв кадров «Единой России» на будущие выборы главы муниципалитета в качестве кандидата от этой партии.

Глава района 15 октября сам написал заявление о приостановке членства в КПРФ, но его не принял в первичном отделении, так как приостановление членства в КПРФ не допускается на основаниях, изложенных Дмитрием Макушенко.

**«УралПолит.Ru».**

**Будут слушать только ТРЕЗВЫХ**

## В НОМЕР

Положение о публичных слушаниях в городе Сургуте принято 26 октября городской Думой, 28 октября оно было опубликовано в «СТ». Этот объемный документ готовила уставная комиссия Думы под председательством Дмитрия Попова, который и доложил на заседании «о проделанной работе».

Положение о публичных слушаниях устанавливает порядок организации и проведения публичных слушаний в городе Сургуте как одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления. Публичные слушания - это обсуждение с участием жителей города проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иных определяемых законодательством вопросов.

Дело в том, что федеральное законодательство ТРЕБУЕТ организации и проведения публичных слушаний в том случае, если в проектах муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иных определяемых законодательством вопросов.

Дело в том, что федеральное законодательство ТРЕБУЕТ организации и проведения публичных слушаний в том случае, если в проектах муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иных определяемых законодательством вопросов.

**П. 6 ст. 7 Положения о публичных слушаниях в городе Сургуте.** На публичные слушания не допускаются лица, находящиеся в состоянии алкогольного, наркотического или иного опьянения.

**П. 7 ст. 7.** Участники публичных слушаний не вправе употреблять в своем речи грубые и оскорбительные выражения, наносящие ущерб чести и достоинству других лиц; допускать необоснованные обвинения в чей-либо адрес, использовать заведомо ложную и непроверенную информацию, призывать к незаконным действиям, мешать нормальному ходу проведения публичных слушаний. При несоблюдении указанных требований они могут быть удалены из помещения, являющегося местом проведения публичных слушаний.

слушаниях по нескольким вопросам. В частности, это проекты решения Думы города о внесении изменений или дополнений в устав города; вопросы о преобразовании городского округа; проекты планов и программ развития го-

мощно выразить свою точку зрения? Выступать на публичных слушаниях, внести индивидуальное или коллективное обращение, обсудить на собрании (конференции) граждан, а также посредством выступления в СМИ.

## ГОВОРИТ МОСКВА

**Авиабилеты дорожают**

С 1 ноября в России подорожали авиабилеты на рейсы большинства авиакомпаний. Авиакомпании - члены Международной ассоциации воздушного транспорта (IATA) с 1 ноября повысили внутренний курс доллара для расчета стоимости авиабилетов на 3,5 рубля - до 33,5 рублей. Пересчет тарифов иностранных авиакомпаний по новому курсу приведет к росту цен примерно на 12 процентов, считают эксперты. («Интерфакс»).

**Дума о праздниках**

Госдума занялась реформой системы государственных праздников России. Глава комитета по труду и социальной политике Андрей Исаев предложил «зарегистрировать на время процесс переписывания праздничных дат, полагая, что увеличивать количество выходных рискованно, так как это может привести к «теневой занятости». Исаев сообщил, что в Думе активно обсуждается вопрос о сокращении новогодних каникул на один день. Нерабочий день, отобранный от каникул, планируется привлечь к первомайскому празднику. («Газета»).



Фото Леонида Барановского

На совместной пресс-конференции депутатов городской Думы и главы города, состоявшейся сразу после заседания Думы, корреспондент «СТ» задал такой вопрос: «Публичные слушания - это центр притяжения для демагогов и городских сумасшедших. Как организовать их таким образом, чтобы они принесли ощущимую практическую пользу?»

Первая реакция последовала от депутата Веры Кифорук: «Может быть, медосмотр проводить?» Общий хохот был ей ответом. Но смех смехом, а депутат Дмитрий Попов заметил, что помимо называемых в положении ограничений (см. врезку «И.Л.»), иных дополнительных препон выставить практически невозможно.

- Публичные слушания в городе Сургуте проводились уже дважды, - в частности, отметил Д.В. Попов. - В первый раз жители города участвовали в них достаточно активно, когда обсуждался проект устава города в новой редакции, менее активно прошли слушания по проекту правил землепользования и застройки. Формы для проведения слушаний достаточно разнообразны. Уставной комиссией уже подготовлены изменения и дополнения к новой редакции устава города, и мы предлагаем провести публичные слушания на базе открытых депутатских слушаний с приглашением всех желающих.

Глава города Александр Сидоров высказался в том духе, что для успешного проведения публичных слушаний нужен опыт, которого в нашем городе пока маловат. По словам Д.В. Попова, ближайшие публичные слушания по внесению изменений в устав города могут состояться уже в ноябре.

**Ирина Ленькина.**

**Банк и гимн**

Сразу несколько столичных магистралей с начала сентября были украшены билбордами с куплетами гимна России и логотипами Банка Москвы. Щиты установлены на Ленинградском, Ленинском и некоторых других проспектах. Участники акции настороженно откликаются, говорят о ее целях и заказчиках. Представители Банка Москвы, указанного на билбордах в качестве «партнеров акции», от комментариев уклонились, а в компании News Outdoor, которой принадлежат щиты, сослались на коммерческую тайну. («Ведомости»).

**Что и где читаем?**

Опрос Фонда «Общественное мнение» показал, что в России стали менять читать художественную литературу и перестали обсуждать содержание прочитанного. При этом соотечественники отнюдь не перестали читать в целом. Самые популярные жанры покупаемой художественной литературы - детективы, следом идет историческая проза, замыкает первую тройку любовная беллетристика. В интернете художественную литературу читают менее одного процента опрошенных; среди молодых респондентов эта доля выше - 2 процента. («Новые Известия»).



## ЖИЛЬЁ МОЕ

Уважаемая редакция, обращаюсь к вам за помощью, это единственная возможность изменить сложившуюся ситуацию. Я один из многих жителей г. Сургута, лелеющих мечту о собственном жилье. Как и многим, мне не хватает денежных средств купить квартиру сразу, но есть много выходов из данной ситуации, один из которых - долевое строительство.

В начале 2000 года очень многое было сказано по радио и телевидению по данному вопросу. Это стало одной из популярных тем, и очень многие люди поверили, что данная схема на самом деле работает. А зря... Я заключил договор с ООО ИК «Развитие» в лице директора Зырянова Николая Ивановича, которое является агентом по привлечению и продаже квартир ЗАО «Домостроительный комбинат 1» в лице Степанова Александра Витальевича, которое строит дом по адресу: Россия, ХМАО-Югра, г. Сургут, проспект Мира, КПД-41 (напротив таксопарка, серо-зеленое здание).

Договор заключен в феврале 2004 года. На тот момент был готов каркас здания и велась активная работа по его строительству. В договоре долевого финансирования строительства КПД-41 срок завершения строительства - четвертый квартал 2004 года. Финансирование по договору - 30 процентов, как минимум, вначале и остальное по договоренности с агентом. То есть к концу года мне нужно было найти немалые деньги (взять кредит, перезанять и т.д.). При прочтении договора меня смущала одна вещь: п. 5.2. договора предусматривает

# Дольщики жалуются на Евгения Барсова

пенно в размере 1 процента за просрочку платежа дольщиком, а в случае нарушения сроков сдачи дома более чем на три месяца застройщик ТОЛЬКО возвращает уплаченные денежные средства дольщику, и то частями - по 200 000 рублей в месяц (п.5.7.).

То есть с самого начала предусмотрена возможность задержки сдачи дома минимум на три месяца. Но директор ООО ИК «Развитие» заверил меня, что строительство идет опережающими темпами, и все будет готово еще до указанного в договоре срока.

И в Сургуте особого выбора среди строящихся зданий на тот момент не было, чем и пользовался застройщик. Я согласился и пришел искать деньги. Периодически, примерно раз в месяц, я приезжал на стройку и смотрел, как идет строительство. Осенью 2004 года мне стало ясно, что дом в срок не сдадут. Представители ООО ИК «Развитие» опять же заверили меня, что задержка случилась не по вине застройщика, а по вине поставщиков материалов, и застройщик сделает все возможное, дабы наверстать сроки в течение одного месяца.

Но уже в апреле я понял, что звонить и спрашивать, когда же будет выполнено обещанное, бесполезно, так как в ответ я слышал стандартную фразу: «В бли-

жайшее время все будет готово, и мы вам сразу позвоним». Но к концу весны 2005 года стало ясно, что и во втором квартале ничего не изменится, так как строительство было просто остановлено: ЗАО «Домостроительный комбинат 1» бросил все силы на строительство общежития для администрации во дворе вышеописанного здания. Данное строительство шло очень активно, что наводило на мысль - могут, если захотят. Оставалось только ждать, когда его закончат.

Когда же строительство здания общежития было практически закончено, выяснился еще один интересный факт: кроме городской администрации, для которой строили общежитие, есть еще один важный клиент для ЗАО «Домостроительный комбинат 1» - ОАО «Сургутнефтегаз». Для которого застройщик начал строить здание напротив автовокзала, и сроки сдачи которого он не мог нарушить, что в очередной раз наглядно показало отношение власти имущих к обычному человеку.

Оставалась последняя надежда на федеральный закон №214-ФЗ от 30 декабря 2004 года «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ»,

который в статье 6 предусматривал обязанность застройщика перед дольщиком по сдаче дома в срок или пени с застройщиком в размере 1/75 ставки рефинансирования ЦБ РФ от цены договора за каждый день просрочки. Данный закон вступил в законную силу с 01 апреля 2005 года. Но в ООО ИК «Развитие» сказали, что он распространяется только на договоры, заключенные после первого апреля 2005 года. Вот и получается, куда ни кинь, везде клин.

Уже скоро год, как дом должен быть сдан, а строительство как таковое вообще не ведется, зато в ближайшее время будут сданы общежития для городской администрации и кипидом для ОАО «Сургутнефтегаз». Одновременно с этим по всему городу появляются рекламные баннеры с лицом Е.В. Барсова. На мой неизвестный взгляд, данная акция проводится с целью популяризации личности для дальнейшей политической жизни... Вот только сразу появляется вопрос: зачем нам еще один политик, учитывающий и обслуживающий права власти имущих, а не рядовых граждан?

Я мог бы открыто решить свой вопрос, но опасаюсь юридических санкций со стороны застройщика, поэтому не называю свое имя, а оставляю его в редакции.

С уважением, М.

## ОНИ ЗАСТАВИЛИ НАС...



## ...не успокаиваться на достигнутом

Как сообщает «Наша радио», эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции в Сургуте стабилизовалась. За последние пять лет заболеваемость снизилась практически в 4 раза. «Однако Сургут по-прежнему относится к территориям с очень высоким уровнем распространения ВИЧ-инфекции», - заявил председатель комитета по здравоохранению Сургута Николай Гвоздь. Каждый 158-й сургутянин инфицирован. Средние показатели на 100 тысяч населения почти в полтора раза выше, чем окружные, и в 3,5 раза больше российских. В возрастной структуре инфицированных преобладают лица в возрасте от 18 до 29 лет - 72,6 процента. На долю подростков приходится около 4 процентов.

## ...осудить главного коммунальщика Нефтеюганска

Приговором Нефтеюганского горсуда директор департамента городского хозяйства Нефтеюганска Александр Артюхов признан виновным в превышении должностных полномочий с причинением тяжких последствий. Ему назначено наказание в виде трех лет лишения свободы. Как сообщает сайт Генпрокуратуры, Артюхов в нарушение Бюджетного кодекса РФ, без проведения конкурса, заключил договор с подрядной организацией и подписал документы о выполнении работ на общую сумму свыше 40 млн. рублей вместо первоначально указанной в договоре суммы (16 млн. 583 тыс. рублей), чем причинил тяжкий материальный ущерб городскому хозяйству на сумму 13 млн. 315 тыс. рублей.

## ...оценить свободу в один миллион рублей

Как уже сообщала «СТ», Сургутский районный суд признал главу российского филиала компании «КанБайкал Резорес ИНК» Сергея Ермолова виновным в незаконной вырубке лесов на территории гослесфонда под строительство площадки на Унтыгейском месторождении нефти и газа. За нарушение закона сургутскому бизнесмену грозило лишение свободы сроком до трех лет. Вчера стало известно, что Ермолов выплатил всю сумму причиненного ущерба (свыше одного миллиона рублей) и поэтому наказание в виде лишения свободы ему назначено не было.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Какова сейчас социальная норма жилой площади для пенсионеров - 33 или 50 квадратных метров?

Как сообщила начальник планового отдела департамента жилищно-коммунального хозяйства Ирина Турчанова, согласно закону Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 6 июня 2005 года № 57-оз., установлена социальная норма жилой площади: 18 квадратных метров на одного человека из двух и более человек; 33 квадратных метра на одиночко проживающего гражданина. Категория населения (пensionер или нет) при этом не учитывается.

\*\*\*

- Слышали, что в Сургуте скоро откроют памятник милиционерам. Правда ли это и где он будет установлен?

По информации пресс-службы УВД Сургута, открытие памятника состоится 10 ноября, в День Российской милиции. Стела увековечит память всех милиционеров Ханты-Мансийского автономного округа, погибших при исполнении служебных обязанностей. Стела будет установлена на территории окружного учебного центра милиции, расположенного в Сургуте.

\*\*\*

- Помогите найти адрес АООТ «Тюмень-Гермес». В 1993 году вложили туда свои вклады, а теперь от него ни слуху ни духу...

Как удалось выяснить, московский адрес ОАО «Веста», являющегося правопреемником «Гермеса»: 127023, г. Москва, ул. Суворовская, 6. Телефон/факс - 8 (095) 963-00-18.

\*\*\*

- У меня украли паспорт вместе с сумочкой. Должна ли я платить штраф, ведь документ утерян не по моей вине?

Как прокомментировал начальник паспортно-визовой службы УВД Сургута Владимир Вдовиченко, гражданин, утративший паспорт, привлекается к административной ответственности по статье 19.16 Кодекса административных нарушений. В соответствии с п.48 приказа МВД РФ от 15.09.1997 года № 605 «Об утверждении Инструкции о порядке выдачи, замены, учета и хранения паспортов гражданина РФ» при утрате паспорта гражданин должен незамедлительно обратиться в паспортную службу органа внутренних дел по месту жительства или по месту пребывания с заявлением, в котором необходимо указать, где, когда и при каких обстоятельствах был утрачен паспорт. В случаехищения паспорта заявление об этом принимается в дежурной части УВД.

\*\*\*

На следующие два вопроса отвечает адвокат филиала № 11 коллегии адвокатов ХМАО Ирина Яблонская.

- Входит ли отпуск по уходу за ребенком до 1,5 и 3 лет в общий трудовой стаж и северный трудовой стаж?

- В соответствии со ст. 256 Трудового кодекса РФ по заявлению женщины ей предоставляется отпуск по уходу за ребенком. На период отпуска по уходу за ребенком за работницу сохраняется место работы (должность). Отпуска по уходу за ребенком засчитываются в общий непрерывный трудовой стаж, а также в стаж работы по специальности. Чтобы точно ответить на вторую часть вопроса - о сохранении северного стажа, необходимо уточнить некоторые детали, поэтому вам лучше обратиться за индивидуальной консультацией к юристу.

\*\*\*

- Сохраняется ли право оплаты льготного проезда раз в два года, если сотрудник находится в отпуске по уходу за ребенком?

- Согласно ст. 121 Трудового кодекса РФ, в стаж работы, дающий право на ежегодный основной оплачиваемый отпуск, не включается время отпусков по уходу за ребенком до достижения им установленного возраста. Поскольку данные отпуска не включаются в стаж, дающий право на отпуск, то и не сохраняется данная льгота по оплате проезда к месту отпуска и обратно за счет средств работодателя. Однако коллективным договором такая льгота может быть предусмотрена.

На «ГЛ» дежурила Тамара Дмитриева.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

2 НОЯБРЯ 2005 года, стр. 4

## ГУБЕРНИЯ

**Югра взялась за алмазы**

В Ханты-Мансийске открылся гравильный цех по переработке алмазов и других драгоценных камней.

Предприятие принадлежит АК «Алроса». Золото и драгоценные камни на первых порах работы завода будут поставлять из Якутии. В штат нового предприятия приглашены иностранные специалисты из Израиля, Турции, Армении. Иностранцы (их в штате 60%) будут работать в цехе и параллельно обучать коллег из ХМАО. Процесс огранки максимально автоматизирован - компьютер подбирает оптимальный вид обработки, в зависимости от формы и размера камней. ([«УралПолит.Ru»](#)).

**Фонд дошёл до Урая**

Фонд поддержки предпринимательства и развития конкуренции ХМАО сегодня открывает свое представительство в Урае.

В 2004-2005 гг. фонд профинансировал в Уре проекты в сферах общественного питания, деревообработки, строительства, физкультурно-оздоровительной деятельности, услуг, гостиничного бизнеса на общую сумму более 45 млн. рублей. В результате реализации проектов на территории города создано более 100 новых рабочих мест. В настоящее время в ХМАО действуют филиалы и представительства фонда поддержки предпринимательства и развития конкуренции в Сургуте, Нижневартовске, Нефтеюганске, Нягани, Советском, Лангепасе, Белоярском. ([«Интерфакс»](#)).

**Архитектурная неделя****в Сургуте**

В Сургуте 8-11 ноября пройдет архитектурно-строительная неделя, сообщает пресс-центр окружного выставочного центра «Югорские контракты».

Как отмечается в сообщении, в рамках мероприятия будет организована работа специализированных выставок «Архитектура и градостроительство», «Стекло. Кровля. Фасад», «Ландшафтная архитектура», «Наружная реклама», «Риэлтекско», «Зодчество Югры». Кроме того, во время архитектурно-строительной недели пройдут конференции, мастер-классы и семинары. Организаторами мероприятия выступили администрация Сургута, городской департамент архитектуры и градостроительства администрации, ОАО ОВЦ «Югорские контракты» при поддержке сургутской общественной организации Союза архитекторов России. ([«Интерфакс»](#)).

**Премия****«Профессия - жизнь»**

Пrestижная международная премия «Профессия - жизнь» в номинации «За социально-ориентированную политику» присуждена губернатору ХМАО-Югры Александру Филипенко.

Лауреатами этой премии также стали в номинации «За достижения в области клинической медицины» - главный врач Окружной клинической больницы Аркадий Беляевский и в номинации «За достижения в области охраны материнства и детства» - главный врач муниципального учреждения «Клинический перинатальный Центр» из Сургута Лариса Белоцерковцева. Церемония вручения высоких наград прошла в Москве. (Пресс-служба губернатора ХМАО).

**Партнёрский приём**

Четвертого ноября в Ханты-Мансийске состоится торжественный прием социальных партнеров, благотворителей и меценатов, приуроченный к празднованию Дня народного единства.

Для участия в этом мероприятии приглашены генеральный директор ОАО НК «Сургутнефтегаз» Владимир Богданов, генеральный директор ОАО «Лукойл - Западная Сибирь» Николай Иношин, генеральный директор авиакомпании «Utair» Андрей Мартirosов, генеральный директор НК «Salmyn Petroleum Development» Дейл Роллинс и другие. Меценаты совершают поездку по социально значимым объектам Ханты-Мансийска, побывают в детском доме, детско-юношеской школе олимпийского резерва, центре искусств для одаренных детей Севера. (Пресс-служба губернатора ХМАО).

## ВЫРЕЖИ И СОХРАНИ

**Спрос на льготы пока невелик, или  
Добро пожаловать за путёвками!**

**Реализация любого закона вносит в привычную жизнь множество проблем. Как тех людей, для кого он принят, так и работникам служб, призванным осуществлять его. Упразднение городского департамента по социальным вопросам и передача части его полномочий с 1 января 2005 года региональному отделению Фонда социального страхования РФ по ХМАО-Югре - процесс, далекий от завершения.**

Он идет в рамках федерального закона «О государственной социальной помощи» в редакции от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ. Прошло десять месяцев, проведена большая разъяснительная работа, однако, поступательное движение является нелегким.

На территории нашего округа действуют девять филиалов регионального фонда, самый крупный - филиал № 2 по г. Сургуту и Сургутскому району. По словам его директора Владимира Шипилецова, ежедневно в учреждение поступают 20 звонков с вопросами социальной направленности. Люди до сих пор пребывают в растерянности: куда идти за решением своих проблем, которые до вступления закона в силу являлись прерогативой социальных служб города и района? Руководство филиала решило разделить все обращения на условные тематические блоки согласно детализированному № 122-ФЗ фонду полномочий. Сегодня публикация - одна из первых в разъяснительной кампании и посвящена вопросам санаторно-курортного лечения льготников.

**- Владимир Владимирович, почему именно эту проблему филиал выдвигает как первоочередную? Не эффективнее было бы провести разъяснение самого за-**

**- Тому есть целый ряд причин. Если судить по**



количеству обращений, а каждую неделю их поступает 5-7, - это наиболее востребованная информация, но, к сожалению, дошедшая пока до небольшого числа тех людей, которые могли бы ею воспользоваться. Хотя мы старались довести ее до сведения населения с самого начала передачи фонду этих полномочий от социальных служб города и района. Согласно данному регистру Пенсионного фонда ХМАО, на учете в нашем филиале находятся 14,5 тысячи граждан льготной категории, а за девять месяцев 2005 года к нам на учет для получения санаторно-курортного лечения встали около 1800 человек. В ноябре 2004-го городская и районная социальные службы передали нам списки 1500 льготников, стоявших у них головами в очереди на получение путевок. Мы разослали этим гражданам согласно поступившим данным памятки, в которых очень подробно освещены все вопросы, связанные с санаторным лечением. Если судите по двум цифрам - 14,5 тысячи и 1500 - огромное число людей не пользовалось положенной по закону льготой. Тому много других сопутствующих факторов. Один из них чисто человеческий, который никак нельзя не учитывать: люди устали от хождения по коридорам разных социальных служб, фондов, они уже не в то не верят, новый закон восприняли, как направленный против них, а потому машины рукой на положен-

ные льготы. И напрасно, потому что много теряют на этом.

**- Давайте определимся, кто теряет, что теряет, иначе ситуация не изменится.**

- Нам делегированы полномочия на работу по социальному пакету, включающему лекарства, санаторно-курортное лечение и проезд, с девятью категориями льготников. Это инвалиды войны, участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22.06.1941 г. по 30.09.1945 г. не менее 6 месяцев; военнослужащие, награжденные орденами и медалями СССР за службу в этот период; лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; лица, работавшие в период ВОВ на определенных этим федеральным законом объектах; члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников войны, ветеранов боевых действий и некоторых других; инвалиды, в том числе инвалиды вследствие катастрофы на ЧАЭС; дети-инвалиды. В этом году филиалу была выделена квота на 696 путевок, более 400 выдано.

Кроме того, наши льготники обеспечиваются талонами на проезд к месту лечения и обратно, причем не только железнодорожным транспортом. Если времени в пути до санатория

более 72 часов, то выдается талон на проезд в самолете. Согласно закону, человеку с третьей степенью нетрудоспособности, а также детям-инвалидам до 18 лет полагается сопровождающий, которому тоже выдается лечебная путевка и обеспечивается проезд за счет средств федерального бюджета. В этом году работала также льгота для пенсионеров, находящихся в реестре Пенсионного фонда, самостоятельно купивших путевку или пролечившихся по путевке, выделенной предприятием, на котором они когда-то работали. По нашей справке ПФ оплачивал им проезд. С 1 января 2006 года фонду деньги на полномочия выдавая проездные талоны лицам, получившим путевки по линии социальных служб и комитета по здравоохранению из средств окружного бюджета.

**- Сколько стоит путевка, и в каких санаториях имеют возможность лежаться ваши льготники?**

- Если в мае путевка обходилась в 8400 рублей из расчета 400 рублей за сутки пребывания в санатории, то в настоящее время - 10500. Что касается географии санаторно-курортного лечения, то она обширна, но целиком зависит от заболеваний или медицинских показаний. В Минздравсоцразвития проводился конкурс на участие санаториев в программе оздоровления льготников. Более тысячи учреждений получили право принимать у себя пенсионеров фонда.

**Окончание на 6-й стр.**



## Как не стать невидимкой

Слякоть летит из-под колес, и машины сливаются с дорогой. Если вы не хотите быть «невидимкой» - включите ближний свет фар даже днем. Тогда вашу машину будет видно и через боковое зеркало, даже не очень чистое.

Если хотите блеснуть даль сцепления при чистотой, после мойки проприте резиновые уплотнители дверей кусочком ткани, слегка смоченной в тосоле. Тогда на следующий день проблем с открыванием дверей не возникнет.

Хорошая привычка - оставлять автомобиль на стояночном тормозе (рунчик) сейчас может подвести. За ночь тормозные колодки, прижатые к тормозным барабанам и обделенные дорожной слякотью, так примерзают, что приходится прибегать к грубой физической силе. На заднеприводных автомобилях - резко «бросать» пе-

рь. Если хотите блеснуть даль сцепления при чистотой, после мойки проприте резиновые уплотнители дверей кусочком ткани, слегка смоченной в тосоле. Тогда на следующий день проблем с открыванием дверей не возникнет.

Хорошая привычка - оставлять автомобиль на стояночном тормозе (рунчик) сейчас может подвести. За ночь тормозные колодки, прижатые к тормозным барабанам и обделенные дорожной слякотью, так примерзают, что приходится прибегать к грубой физической силе. На заднеприводных автомобилях - резко «бросать» пе-

рь. Никогда не разбавляйте жидкость для омывателя стекла, даже если на упаковке пометка «не замерзает до -50 градусов». Добавление в жидкость даже небольшой части воды ведет к потере морозоустойчи-

чивых свойств и кристаллизации (замерзанию) этой жидкости в трубках и форсунках омывателей. Таким образом, сэкономив 1,5-2 литра жидкости, получите риск до весны передвигаться по дорогам вслепую.

Ледяные накатанные дорожки во дворах порой становятся серьезным препятствием для автомобиля, особенно когда приходится трогаться из небольшой ямки (эффект «усугубляется нешипованная резина»). Одно колесо полирует и без того скользкую дорожку, другое даже не подает признаков жизни: в результате автомобиль стоит на месте. Если некому подтолкнуть, можно попробовать такой прием: чуть-чуть (!) вытяните рычаг стояночного тормоза - второе колесо начнет вращаться и тронет машину с места. Но использовать этот трюк можно только на автомобилях с задним приводом!

Андрей Куприянов,  
водитель  
с 34-летним стажем.

### ДОРОЖНЫЕ ИСТОРИИ

## Победитель! Отклинись!

Победитель октября определен. Лучшей дорожной историей месяца стал рассказ «А за козлов ответишь!» Татьяны Рахматулиной, опубликованный в № 192 за 1 октября.

Просят победительницу связаться с ведущей рубрики по тел. 22-04-50, чтобы получить заслуженные призы от наших спонсоров.

Напоминаем, что конкурс «Дорожные истории» продолжается. Присылайте свои забавные истории на адрес «СТ» или по электронной почте: nabat@km.ru с по- меткой «Дорожные истории».

**«АВТОНАХОДКА»**

Тел. 51-57-72. Ул. Профсоюзов, 43

**АВТОЗАПЧАСТИ**  
для отечественных авто (ГАЗ, ВАЗ, «Москвич», «Ока»)  
**АКСЕССУАРЫ И ИНСТРУМЕНТЫ**  
**ДИСКИ, ШИНЫ, АВТОМАГНИТОЛЫ**  
**ШИРОКИЙ ВЫБОР АВТОМАСЕЛ**

## Удвоим дороги за пятилетку

Через пять лет сеть автомобильных дорог в Югре увеличится в 1,8 раза и составит, по прогнозам специалистов, почти 3 332 километра. По крайней мере, так заявляет начальник дорожного департамента Сергей Галкин.

Развитие дорог почти вдвое позволит увеличить пропускную способность наиболее загруженных участков и на 10-15 процентов снизить уровень ДТП. Кроме того, значительно увеличить валовой региональный продукт.

Для осуществления проекта потребуется немалое вложение средств. Только на строительство и ремонт «северного коридора» (Пермь - Серов - Ханты-Мансийск - Нефтеюганск - Сургут - Томск) нужен 21



млрд. рублей. На дорогу Тюмень - Тобольск - Сургут - Новый Уренгой - Надым - Салехард необходимо затратить более 14,5 млрд. рублей. Более 25 млрд. рублей потребуется на строительство и реконструкцию автодорог местного пользования. Общий объем финансирования составит более 93 млрд. рублей.

ГИБДД СООБЩАЕТ

## Мотай на ус



За последнюю неделю октября в г. Сургуте и районе произошло 48 ДТП, в которых получили ранения 23 человека.

Сотрудниками ГИБДД выявлены 5647 нарушений ПДД. Шестьдесят пять водителей управляли транспортным средством в нетрезвом состоянии. Превысили установленную скорость движения 1893 водителя.

АВТОРЕЙТИНГ

## Лучше брать «японцев»

Американское издание потребителей Consumer Reports опубликовало рейтинг надежности автомобилей, который составлен на основе отзывов более 1 млн. водителей. Выход рейтинга - лучше приобретать японские автомобили.

Причем «японцы» лучше в любом классе. Из 31 модели, вошедшей в рейтинг надежных машин, лишь две принадлежат американским фирмам - спортивная Chevrolet Monte Carlo и внедорожник Mercury Mariner. А вот европейских автомобилей нет вообще.

Итак, самыми надежны-ми признаны:



компактные модели - Toyota (Echo, Prius и Corolla), Honda (Civic, Civic Hybrid), Subaru Impreza без турбонаддува;

спортивные модели - Honda S2000, Mazda MX-5 Miata, Lexus SC430, Chevrolet Monte Carlo;

седаны - Lexus (GS300, GS430, IS300, LS430), Infiniti (M35, M45), Honda (Accord Hybrid, Accord 4-cyl), Toyota Camry;

универсалы - Honda Ridgeline, Toyota Tundra.

ми признаны:

компактные модели - Toyota (Echo, Prius и Corolla), Honda (Civic, Civic Hybrid), Subaru Impreza без турбонаддува;

спортивные модели - Honda S2000, Mazda MX-5 Miata, Lexus SC430, Chevrolet Monte Carlo;

седаны - Lexus (GS300, GS430, IS300, LS430), Infiniti (M35, M45), Honda (Accord Hybrid, Accord 4-cyl), Toyota Camry;

универсалы - Honda Ridgeline, Toyota Tundra.

Ведущая страницы - Наталья БЫКОВА.  
Фото Леонида Березницкого.

2 НОЯБРЯ 2005 года, стр. 6

СУРГУТ И СУРГУТЯНЕ

# Золотой возраст Татьяны Кобыщи

Директор МУСО «Комплексный центр социально-медицинской помощи семье и детям» Татьяна Кобыши отмечает свой юбилей. Третьего ноября коллеги, друзья, близкие и родные будут поздравлять ее с днем рождения. А так как спрашивать о возрасте у женщины не прилично, скажем только, что у Татьяны Кобыши - золотая пора жизни, когда приходят самые мудрые мысли, когда все только начинается.

Татьяна Геннадьевна приехала в Сургут в 1983 году. Через год - она заведующая женской консультации поликлиники «Геолог». В мае 1989 года ее пригласили возглавить «Окружной центр планирования семьи и репродукции человека» (ныне МУСО «Комплексный центр соци-



ально-медицинской помощи семье и детям»). За годы работы в ее трудовой копилке появились грамоты и награды от руководства города и округа.

В коллективе Татьяну Геннадьевну считают руководителем строгим, умным, спредливым. Она никогда не дает пустых

обещаний - если есть хоть малейшая возможность, поможет. Кроме того, что Татьяна Геннадьевна - руководитель МУСО, она еще и практикующий врач, вдумчивый, идущий в ногу со временем и наукой, а главное - милосердный. Поэтому на ее приемах - аншлаг: попав к ней однажды, пациенты доктора уже не меняют.

В последние годы «Комплексный центр социально-медицинской помощи семье и детям» Татьяны Кобыши переживает трудные времена реформ. Поменялось название, были кадровые перестановки, решался вопрос о здании центра. Центр сохранен во многом благодаря Татьяне Геннадьевне. Остались люди - основное достояние и ядро. Появилась возможность и дальше решать социальные задачи: оказывать многоцелевую помощь незащищенным слоям населения, города, района и округа, внедрять в нашем регионе новые социальные технологии, заниматься воспитанием культуры репродуктивного и сексуального здоровья. В январе 2006 года центр ожидает новая реформа - слияние с городской психолого-педагогической службой. Значит, направления его работы будут еще многостороннее и шире, еще большему числу людей он сможет помочь.

нажды, пациенты доктора уже не меняют.

В последние годы «Комплексный центр социально-медицинской помощи семье и детям» переживал трудные времена реформ. Поменялось название, были кадровые перестановки, решался вопрос о здании центра. Центр сохранен во многом благодаря Татьяне Геннадьевне. Остались люди - основное достояние и ядро. Появилась возможность и дальше решать социальные задачи: оказывать многоцелевую помощь незащищенным слоям населения, города, района и округа, внедрять в нашем регионе новые социальные технологии, заниматься воспитанием культуры репродуктивного и сексуального здоровья. В январе 2006 года центр ожидает новая реформа - слияние с городской психолого-педагогической службой. Значит, направления его работы будут еще многостороннее и шире, еще большему числу людей он сможет помочь.

Подготовила  
Елена Бородулёва.

## Спрос на льготы пока невелик, или Добро пожаловать за путевками!

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Санатории Краснодарского края, Курганской, Омской и Тюменской областей, а также два профилактория, находящиеся на территории ХМАО - Нижневартовский и Нянганская, занимались лечением и отдыхом сургутян. Нам часто задают вопрос, входит ли в перечень «Кедровый лог». Нет, санаторий-профилакторий «Сургуннефтегаза» в конкурсе не участвовал. И еще один важный момент: буквально все подавшие заявления на путевки выражают желание лечиться летом. Такой возможности нет, очередность составляетя согласно графикам заявок, но разбивается на весь год.

- Расскажите о процедуре постановки на очередь для получения путевок граждан льготных категорий, которые вы перечислили.

- Человек приходит к нам, мы сверяем его данные с регистром Пенсионного фонда. Он обязательно должен иметь с собой медицинскую справку формы 070/У-04, в которой указано, какого направления санаторий и в какой местности ему рекомендован. Хочу особо заметить, что по новому закону медицинская справка действительна в течение шести месяцев со

дня выдачи, то есть необходимо обзавестись новым документом, согласно которому будет определен санаторий. Вот, в принципе, и вся процедура - написал заявление и встал в очередь.

- А его прежнее многолетнее стояние в очереди в социальных службах города и района не учитывается?

- Не совсем так, потому что этот фактор зависит от квоты, а квота - от числа очередников. Чем больше человек встанет в очередь, тем больше будет квота. Я же не случайно назвал две цифры - 14,5 тысячи человек и 1800 написавших заявления. К слову, нам недорого задают вопрос, можно ли получить денежную компенсацию за неиспользованное право на путевку. Нет, потому что путевка входит в социальный пакет, как я уже говорил.

- Вам не приходилось высушивать или разбираться с жалобами людей на санатории, на неудовлетворительное питание, лечение? В «СТ» уже обращались, правда, в устной форме. Когда предлагаешь изложить ситуацию письменно - отказываются, оправдывая это страхом последующего отказа в путевке.

Очень жаль, что не пишут. Ведь можно выразить свое неудовлетворение и в форме пожелания санаторию улучшить свою работу в том или ином направлении. По итогам года у нас была возможность рассмотреть эти жалобы и в случае подтверждения негативных фактов исключить такие санатории из программы следующего года. Это нормальная ситуация. Ведь оздоровительные учреждения получают полноценные деньги из бюджетов, они не бесплатно предоставляют свои услуги. Мы же хотим, чтобы наши льготники, в свою очередь, полноценно лечились и отдохнули. Так что обращаемся с просьбой к нашим опекаемым: пишите отзывы, нам удобнее будет работать, а вам - с большим комфортом восстанавливать здоровье. Напоминаю адрес сургутского филиала всем вышеупомянутым льготникам: ул. Маяковского, 21а. Будьте активнее, ведь 122-й закон направлен на более полноценное решение социальных проблем. Если он бухнет, то в этом есть и ваша вина, потому что вы недостаточно активно заявляете о праве на санаторно-курортное лечение.

Подготовила  
Ксения Светлова.

ПИСЬМО В «СТ»

## Православная гимназия и Internet

22 октября на базе СОШ №2 была проведена спортивно-интеллектуальная игра «Экстремальный Internet». Впервые в нашей гимназии команда Сургутской православной классической гимназии.

Пять юношей и столько же девушек различного возраста, начиная с 7-го и заканчивая 10-м классом, решили проверить свои интеллектуальные способности и уровень подготовки. Гимназисты предварительно готовились со своим учителем информатики на базе интернет-клуба - организовать интернет-обучение на компьютерном оборудовании гимназии практически невозможно. Но даже час предварительного занятия помог юным пользователям овладеть навыками оперативного поиска информации и принес команде значительное количество баллов. Для воспитанников гимназии участие в подобного рода мероприятиях, тем более городского масштаба, было первым, и поэтому вызвало большое волнение. Но приз в номинации «За оптимизм в экстремальных ситуациях» укрепил их веру в себя и показал, что необходимо стремиться к поставленной цели, несмотря на возникающие трудности. Для ребят было важно своим участием показать, что они такие же, как все школьники, и с большим удовольствием примут участие в городских спортивных и интеллектуальных мероприятиях.

Пальченкова А.Н., учитель информатики.



**KITFinance**

Паевые фонды

УПРАВЛЕНИЕ  
БЛАГОСОСТОЯНИЕМ

## Вам наверх?

На 29%, на 35%, на 48%?

Таблица результатов работы паевых фондов КИТ Финанс

Паевой фонд	Доходность		
	3 месяца	6 месяцев	1 год
КИТ - Фонд облигаций	4,81%	8,72%	18,99%
КИТ - Фонд сбалансированный	15,18%	18,14%	24,61%
КИТ - Фонд акций	18,76%	19,89%	19,08%
КИТ - Российская электротехнологика	35,41%	29,60%	28,22%
КИТ - Российская нефть	33,97%	39,18%	39,68%
КИТ - Российские телекоммуникации	23,02%	19,92%	17,78%
КИТ - Фонд акций второго эшелона	34,00%	32,77%	39,07%
КИТ - Индекс ММВБ	37,54%	48,03%	—

Данные по состоянию на 30.09.2005

Стоимость инвестиционных паев может увеличиваться и уменьшаться. Результаты инвестирования в последние неопределенности не могут быть гарантированы. Каждый инвестор имеет право на возврат инвестиций. Помимо приобретения инвестиционных паев, следует внимательно ознакомиться с правилами доверительного управления паевыми инвестиционными фондами. Правила доверительного управления паевыми инвестиционными фондами КИТ Финанс: №019-582345/6; Открытый паевой инвестиционный фонд «КИТ-Фонд акций» 16.07.2003, №0122-582345/6; Открытый паевой инвестиционный фонд «КИТ-Фонд сбалансированный» 24.12.2002, №019-582340/10; Открытый паевой инвестиционный фонд «КИТ-Фонд облигаций» 24.12.2002, №019-582337/72; Открытый паевой инвестиционный фонд «КИТ-Фонд Российской нефти» 24.12.2002, №019-582338/73; Открытый паевой инвестиционный фонд «КИТ-Фонд телекоммуникации» 21.03.2003, №036-582732/33; Опорный паевой инвестиционный фонд «КИТ-Фонд денежного рынка» 27.10.2003, №036-582732/34; Опорный паевой инвестиционный фонд «КИТ-Фонд ММВБ» 11.11.2004, №027-582234/67; Интервальный паевой инвестиционный фонд для приобретения паев акций второго эшелона 30.06.2004, №027-582342/2; Капитализирующий паевой инвестиционный фонд «КИТ-Фонд ММВБ» 17.05.2002, №0006917.05.2002.

Чтобы увидеть свой результат в следующей таблице, звоните в КИТ Финанс сейчас:

Сургут (3462) 50 0808  
ул. Университетская, 5

[www.cf.ru](http://www.cf.ru)

## УЛЫБНИСЬ



## ПРАВОСЛАВИЕ: 2 НОЯБРЯ

**«Если мы болезнуем об умерших, то кто будет столь бесчувствен, чтобы не оплакивать умершей своей души?» Свт. Иоанн Постник**

Ставить веру в Христа ниже культуры - вот общая для всех времен западническая интеллигентская позиция, разрушающая все основы национального бытия. Православие если и не отвергается, то признается составной частью культуры, основанной на общечеловеческих ценностях, в идеях абстрактного гуманизма. О таком гуманизме Достоевский отозвался точно, выразив глубину постижения

проблемы: «Отсутствие Бога нельзя заменить любовью к человечеству, потому что человек тотчас спросит: для чего мне любить человечество?» О любви к человечеству он же заметил остроумно: «Кто слишком любит человечество вообще, тот, большей частью, мало способен любить человека в частности».

Ведущий рубрики  
Евгений Замятин.



## ОТДЫХАЙ: 3 НОЯБРЯ

## Кинотеатр «Аврора»

**«Doom»**. Фантастический боевик. Мировая премьера! Долгожданная экра-

низация самой культовой и самой продаваемой в мире компьютерной игры. После того, как из секретной научной лаборатории был получен сигнал о помощи, на Марс прибывает отряд космических мореходов и обнаруживает разгромленную станцию. Вскоре выясняется, что в ходе исследований ученыe открыли «дверь» в другое измерение. И теперь это место скопище ужасных существ. Сеансы в 14.00, 18.20.

**«Легенда Зорро»**, Экшн-приключение. Спустя 7 лет после событий первого фильма. Александр обещает Елене рассстаться с маской и вечными приключениями, но волотить эти планы в жизнь не удается, поскольку зреет новый заговор, борясь с которым может лишииться сильный Зорро! Драки и погони обещают быть более зрелищными и захватывающими. Сеансы в 10.00, 15.55, 20.20, 22.50.

**«Уоллес и Громит. Проклятие кролика-оборотня»**. Анимационный фильм. От создателей

лей «Побега из курятника!»! Неслыханный изобретатель Уоллес и его верный пес Громит должны спасти свой город от набегов злого кролика-оборотня. Сеанс в 12.25.

## Кинотеатр

## «Камертон»

**«Приключения Шаркобоя и Лавы»** в 3D. Стереофильм, США. Сеансы в 12.00, 15.00.

**В дни осенних школьных каникул** будут проводиться развлекательные программы с показом стереофильма «Приключения Шаркобоя и Лавы». Игровая программа для детей от 6 до 11 лет ежедневно в 12 часов с ведущей программы супервеселой лягушкой Лялей. Развлекательная программа для подростков с 12 до 17 лет ежедневно в 15 часов. Участники шоу станут героями нового видеоклипа с мировой звездой Крейзи Фрой! Состоится открытие фан-клуба. Работает танцпол.

**ИКЦ «Старый Сургут»**

**Выставка** «Сургут: портрет на фоне времени» в Доме журналистов и творческой интелигенции, посвященная 75-летию ХМАО. На выставке будут

представлены свыше 100 книг о Сургуте и его градообразующих предприятиях и выдающихся людях.

**Ежедневно приглашаем на экскурсии:** «Сургут в панораме веков» (по экспозициям историко-культурного центра), «Улицы Сургута рассказывают» (по городу).

**Храм** «Во имя Всех Святых, в Земле Сибирской Просиявших».

**Кофеиня** «Каваяря» с ароматным кофе и домашней выпечкой.

## Сургутский краеведческий музей

**В 15.00** - проект «Мультимедийная реконструкция жилища эпохи неолита». Создана на основе материалов археологических раскопок неолитического поселения, существовавшего 6 тыс. лет назад на территории Сургутского Приобья.

## Сургутский художественный музей

**Археовыставка**. Медиа-игра «Видевшие лицо Тарн». Медиа-фильм.

**Выставка** «Искусство видеть» из фондов Сургутского художественного музея.

## ГОРОСКОП НА 3 НОЯБРЯ

## ОВЕН

**♈** Сегоднешний день - лучший фон для деловых поездок и переговоров. Не исключено, что вас разочаруют действия близких людей.

## ТЕЛЕЦ

**♉** Очень вероятно, что день начнется с конфликта. Вам, возможно, удастся четко сформулировать свои цели и задачи. Советуем уделять больше времени домашним делам и не выяснять отношения с членами семьи.

## БЛИЗНЕЦЫ

**♊** Будьтетише воды, ниже травы. На вечер можно запланировать поход к парикмахеру. Спортивная тренировка может закончиться травмой.

## РАК

**♋** День предвещает отказ высокопоставленных лиц поддержать вас. Ваша работа и долг перед близкими поглотят все ваше внимание. Если решается жизненный вопрос, то необходимо будет «покрутиться», чтобы не остаться в дураках.

## ЛЕВ

**♌** День хорош для занятий искусством, но никак не бизнесом - вы сегодня слишком рассеяны. Не давайте необдуманных обещаний, не повторяйте своим желаниям.

## ДЕВА

**♍** Энергия у вас сегодня хоть отбавляй. Возможно, вы почувствуете боли в области желудка. Возможны проблемы со здоровьем, в первую очередь это относится к тем, кто страдает сердечно-сосудистыми заболеваниями.

## ВЕСЫ

**♎** Вы будете пользоваться редким успехом у противоположного пола. Не рекомендуется браться сегодня за серьезную и трудоемкую работу на службе и дома.

## СКОРПИОН

**♏** День вряд ли будет богат событиями. Возможны деловые встречи или телефонные переговоры с друзьями или родственниками. Поэтому расплатитесь с кредиторами, тем более, что вскоре финансовые трудности сменят успех.

## СТРЕЛЕЦ

**♐** День благоприятен для строителей, а также для занятых в сферах техники и услуг. Возможно, пришла пора отплатить тем, кто безвозмездно помогал вам раньше.

## КОЗЕРОГ

Вы почувствуете сегодня эмоциональный подъем, однако ни в коем случае не теряйте благородства. Возникнет множество неотложных дел, требующих предельной собранности.

## ВОДОЛЕЙ

**♒** На этот день не стоит планировать деловые встречи. Все вопросы, скорее всего, разрешатся с выгодой для вас. Не стоит идти в гости к друзьям вместе с любимым человеком - ведь вероятна ссора.

## РЫБЫ

Этот день - отличная возможность для активного отдыха с семьей, для занятий спортом. Ваша коммуникабельность располагает к встречам с друзьями и близкими людьми.

ОТВЕТЫ  
НА СКАНВОРД № 206

## АНЕКДОТЫ

В	Ю
К Р Е О З О Т	П
Е Ж И Б А Л У	
К И Н З А Ю Г	
Ш А Х Б У Д А	
А Ж И О Ч	
Л К А Р	
Л О Т О Д О Н	
З Е Б У О К О	
О М Х О Б О Т	
Н А Т О А Т А	

Подходит конь к забору и игриво так: «А пижаму-то придется снять!»

Молодой летчик заходит на посадку и решил пошутить. Связывается с диспетчером:

- Угадай, кто?
- Диспетчер выключает все огни на посадочной полосе и отвечает:

  - Угадай, куда?
  - Командир - солдатам:
  - Так! Копать здесь, здесь и здесь! А я пока схожу узнаю, где надо...

Пришел Георгий Лазарев.

Администрация города Сургута, департамент культуры, молодежной политики и спорта, комитет молодежной политики, клуб молодых семей "ПИМ"

### ПРИГЛАШАЕТ МОЛОДЫЕ СЕМЬИ, КОТОРЫХ ИНТЕРЕСУЕТ:

карьера семьи, семейный бизнес,  
налоги и кредиты семьи,  
финансовая безопасность и многое другое -  
пройти образовательный курс  
«Управление семейной экономикой»

Спешите! Набор ограничен!

Информация по тел.: 24-66-25, 23-05-19  
или по адресу: ул. Республики, 80, кв. 47

Завод ПРОМСТРОЙДЕТАЛЕЙ  
реализует  
**ПЛИТЫ дорожные,**  
**СВАИ** и прочий  
**ЖЕЛЕЗОБЕТОН.**

ТЕЛЕФОНЫ: 28-08-21,  
28-36-34, 28-36-29.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»  
со склада в г. Сургуте производит продажу:

**АВТОМОБИЛЕЙ ГАЗ, УАЗ,**  
Телефоны: 23-65-91, 23-66-61.  
**запасных частей**  
Телефон 23-67-19.  
**Фирменная СТО**  
Телефон 23-66-09.  
Гарантийное обслуживание, техническое обслуживание и ремонт.

Организация приглашает к сотрудничеству  
строительные фирмы на следующие виды работ:  
устройство рострека,  
электромонтажные и сантехнические  
внутренние работы. Тел. 32-47-89.

ПОДБОР, ПРОДАЖА, СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ  
**СЛУХОВЫХ АППАРАТОВ.**  
ООО «Аудиомед», г. Сургут, ул. Дзержинского,  
4/1, к. 5. Тел. 32-32-11.  
Серт. соц. № РОССЕИ ИМ/2010.

**ООО «ЭДАЛ»**  
У Вас выпадение волос, перхоть, ослабленные волосы?  
**Звоните, поможем.**  
Аппаратная диагностика волос и кожи головы.  
Косметика для волос. ТД «РЕБУС», отдел 47а.  
Тел: 633-710, 64-09-01.

Вклады  
инвестиции  
Сургутский банк  
Вклад «Выигрышный» -  
высокие проценты: до 9% годовых?  
при сроке вклада - 3 месяца!

Все вкладчики получают в подарок подписку на газету «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» до 31 декабря 2005 года, а так же по желанию подписку на газету «НОВЫЙ ГОРОД» на 2006 год по льготным тарифам!

Все вкладчики участвуют в розыгрыше СУПЕР ПРИЗА -  
путевки в Чехию от компании «ЭЛИЗ»!

Среди вкладчиков разместивших вклады с первоначальным взносом от 1 500 000 руб. - разыгрываются ОСОБЫЕ ПРИЗЫ от бутика «Винный клуб» и салона красоты «Элегант».

Узнать условия вклада и

Оформить вклад Вы можете по следующим адресам:

Доп. Офис № 4 - ул. Мира, 15; тел.: 32-38-03, 32-36-93\*

Доп. Офис № 3 - ул. Мелик - Караваев, 92; тел.: 26-70-61\*

Доп. Офис № 2 - б. Писателей, 15; тел.: 36-05-00

Ген. Лицензия ЦБ РФ № 3042 от 17.03.2003

Наш адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: tribuna@surgut.ru

«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/> company/st/

<http://st.surgut.info/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке.

В розницу цена договорная.

Минимум авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ № 17-0284 от 18.10.2001 г.

**ЖАЛЮЗИ**  
ВЕРТИКАЛЬНЫЕ, МУЛЬТИФАКТУРНЫЕ  
**РОЛЬ-СТАВНИ**  
Замер, установка - бесплатно!  
База «Братя», ул. Промышленная, 11.  
Телефоны: 23-67-12, 606-333.

Магазин «Зайди-Купи»  
предлагает  
**ЛИНОЛЕУМ  
КОВРОЛИН**  
по низким ценам  
пр. Набережный, 5.  
без выходных и перерывов с 9.00 до 20.00.

ООО «Эксперт» ОЦЕНКА ИМУЩЕСТВА  
Тел.: 60-08-18 E-mail: expert08@yandex.ru  
Лицензия № 467 от 02.08.2004 г. на осуществление работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну

Ул.Маяковского,36  
тел. (3462) 51-55-05  
e-mail: Fresh@inbox.ru  
web: kruiz-fish.ru  
**«Круиз-РЫБОЛОВ-Профи»**  
ПРЕДЛАГАЕТ В СЕЗОНЕ ОСЕНЬ 2005:

- Широкий ассортимент рыболовных снастей;
- Одежда и обувь для рыбаков, охотников и путешественников;
- Лодки резиновые, из ПВХ, пластиковые, металлические;
- Прицепы;
- Американские лодочные моторы JOHNSON;
- Эхолоты, навигаторы, бинокли.

**КРЕДИТ до 6 месяцев под 0%**

МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ  
**ОКНА**  
балконные  
**РАМЫ**  
с Гарантией с Качеством с Рассрочкой с

31-88-38

Акция проводится с 1 ноября по 20 декабря!

ООО «ПРАЙС»

оценка имущества

Разработка бизнес-планов и инвестиционных проектов.

Тел.: 22-00-93, 22-00-94.

Лицензия Министерства юстиции от 14.08.2001г.

Салон красоты  
«Элегант»  
Доставим!  
Доставка заказов  
не дома и в офис  
Доставка заказов  
меню вы можете заказать  
по тел.: 69-69-16  
Стоимость  
доставки 50 р.  
Доставка  
персональных  
и специальных  
заказов  
ВКУСНО!  
БЫСТРО!  
НЕДОРОГО!  
Минимальная сумма заказа - 150 р.

УВАЖЕМЫЕ СУРГУТЬЯНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!

4 ноября в 12:00 состоится ОТКРЫТИЕ

Торгового Центра  
**«Мир»**

по улице Ленина, 41.  
**Всем! Всем! Всем!**

Праздничная программа открытия:

- 12:00 - Торжественное открытие.
- 13:00 - «Показ моделей: новинки от фирмы «Колинз», «LTB», «Легио-Элегант»
- 14:00 - «Олимпийские игры» в магазине «Адида» - спортивные состязания в шутку и всерьез: игры шуточные, призы серебряные.
- 15:00 - «Кристальная туфелька» в магазине «Лизетт» - конкурс для тех, кто любит свои ножки. Участуй и выиграй главный приз - сюрприз.
- 16:00 - «Аромат Востока» - дегустация элитного чая и кофе.
- 17:00 - «Колос фортуны» в магазине «Мир» - разыгрыш 3-x телевизоров среди покупателей дни.
- 18:00 - Праздничный салют в честь открытия Торгового Центра «Мир».

«ОКРУЖНОЙ  
БИЗНЕС-  
ИНКУБАТОР»

Оказывает  
ПОДДЕРЖКУ  
начинающим  
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ  
Тел. 77-40-84.

ООО «Прайс»  
Подготовка пакета  
документов для выкупа  
земельных участков.  
Тел. 60-08-18.  
Лицензия Министерства юстиции от 14.08.2001г.

«ЭДАЛ»

Кальяны,  
табак,  
уголь,  
расходные  
материалы.

Системы скидок.

ТД «РЕБУС», отдел 47 А  
Тел: (3462) 633-710,  
64-09-01.

## СООБЩЕНИЕ о существенном факте

Сведения о появлении в реестре эмитента лица, владеющего более чем 25 процентами его ценных бумаг любого отдельного вида

1. Общие сведения
- 1.1. Открытое акционерное общество «Сургутбытсервис»
- 1.2. ОАО «Сургутбытсервис»
- 1.3. Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Сургут, ул. Республики, д.78а
- 1.4. ОГРН 1028600604230
- 1.5. ИНН 8602060234
- 1.6. Уникальный код эмитента - не присвоен
- 1.7. Адрес страницы в сети интернет - <http://avista. Ur. Ru>.
- 1.8. Наименование периодического печатного издания - газета «Сургутская трибуна»
- 1.9. Код существенного факта - 07XXXXXX21102005
2. Содержание сообщения
- 2.1. Вид категории ценных бумаг - акции именные обыкновенные
- 2.2. Фамилия, имя, отчество физического лица - Полова Елена Викторовна
- 2.3. Доля ценных бумаг эмитента - 35,18%
- 2.4. Дата внесения приходной записи по лицевому счету - 21.10.2005 г.

Коллектив МУЗ «Городская поликлиника № 2» выражает глубокое соболезнование председателю профсоюзного комитета Серовой Надежде Анатольевне по поводу преждевременной смерти мужа

**СЕРОВА  
Дмитрия Юрьевича.**

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.  
Шеф-редактор Ирина ЛЕНЬКИНА.

Учредители: ОАО «Редакция газеты «Сургутская трибуна»  
и городской Дом начального образования город, окружного значения Сургут.

Отпечатано ОАО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 20.460. Заказ № 975.

Верстка - К.ЩЕЛКУНОВА, О.МЕДЯКОВА.

Минимум авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.